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Edito du Président

« Le monde est une branloire pérenne » écrivait Montaigne 

Rien n’est stable en effet, on le sait depuis toujours, pas plus les hommes que l’histoire qu’ils font. La rentrée 2013 pour Droit au savoir est bien l’illustration de cette impermanence triste ou réjouissante telle qu’elle peut concerner chacun de nous. 
Le paysage humain tout d’abord a changé. 
Parmi ceux qui nous ont accompagnés longtemps et qui, pour des motifs personnels s’éloignent aujourd’hui de nous, je veux tout d’abord saluer Eric Chenut, mon prédécesseur qui nous a fait connaître sa démission d’administrateur au mois de septembre. En reconnaissance de son travail et de ce qu’il nous a apporté, le Conseil d’administration lui a offert le titre de Président d’honneur. 
Madame Annie Bretagnolle, notre interlocutrice au Ministère de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche depuis plusieurs années et avec laquelle nous entretenions d’excellentes relations, a dans le même temps fait valoir ses droits à la retraite. Les premiers contacts avec Madame Fabienne Corre-Menguy son successeur permettent d’espérer la poursuite d’une collaboration harmonieuse. 
Et comment ne pas évoquer ici, la mémoire d’un autre ami de Droit au Savoir, Jean-Marie-Barbier, ancien président de l’APF disparu lui prématurément dans des circonstances brutales…
Mais la rentrée 2013 a été aussi le temps d’un évènement attendu depuis longtemps, par le milieu associatif, je veux parler de la réunion le 25 septembre 2013 du Comité Interministériel du Handicap. Les résolutions prises destinées à poursuivre et à compléter l’œuvre de la loi du 11 février 2005 sont globalement satisfaisantes, la question restant celle des moyens alloués à la mise en œuvre. C’est cependant, sans réserve aucune, que Droit au savoir doit se réjouir de la renaissance du Comité de pilotage interministériel consacré à l’accessibilité de l’enseignement supérieur, renaissance réclamée par le collectif depuis plusieurs années. 
La Conférence Nationale du Handicap qui se tiendra en 2014 (en juin ou plus tard ?) doit être l’occasion d’un premier bilan des actions décidées le 25 septembre. A suivre donc de près, cette nouvelle feuille de route qui modifie là encore le paysage qui est le nôtre.
Enfin, cette rentrée s’est faite dans la préparation des journées dites décentralisées de Droit au savoir qui se tiendront à Lyon les 13 et 14 décembre prochains. Nous serons donc accueillis par les membres du pôle de Lyon dans cette grande ville universitaire et gastronomique. Le programme de ces rencontres fait une large part à ce qui reste toujours pour nous hélas une constante préoccupation dans cette mouvance permanente à savoir le parcours difficile des étudiants handicapés vers l’emploi.

A l’évidence, il y a donc encore des points fixes dans cette « branloire pérenne »…

Louis BONET

Président
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Instances et rendez vous
Instances

Conseil d’administration

Le Conseil d’administration s’est réuni le 14 octobre dernier. Nous souhaitons la bienvenue à Georges Dupon-Lahitte qui succède à Eric Chenut comme représentant de la Fédération des APAJH. Eric Chenut a été nommé Président d’honneur du collectif. De nombreux points à l’ordre du jour de cette réunion : la préparation des journées décentralisées de Lyon les  13 et 14 décembre, le vote du budget prévisionnel, le projet de journée d’étude de mars 2014, et enfin l’adhésion de l’association Starting Block.

Groupe permanent et Commission Orientation, Formation et Insertion Professionnelle (COFIP)

Les deux commissions se réuniront lors des journées décentralisées du collectif à Lyon les 13 et 14 décembre. Trois groupes de travail internes ont été mis en place : « évaluation des besoins », « examens et concours » et « accessibilité des CFA ». Il est encore temps de remplir les questionnaires (disponibles sur demande à contact@droitausavoir.asso.fr)

Pôles

Réunion du pôle de Lyon le 2 octobre

Un pôle Droit au Savoir a été installé de nouveau à Lyon le 2 octobre dernier. Le pilotage a été confié à l’URAPEDA Rhône Alpes en la personne de Sophie Retournard. sophie.retournard@urapeda-rhonealpes.org.
Rendez vous

Journées décentralisées à Lyon : 13 et 14 décembre

(inscriptions : florence.moreaux@droitausavoir.asso.fr
Conseil d’administration : 21 janvier (attention : la date prévue initialement le 4 décembre 2013 a été reportée au 21 janvier 2014).
Assemblée générale : 21 mai 2014

Vie des associations membres

ALPC

Magali Martin est la nouvelle présidente de l’Association nationale pour la promotion et le développement de la Langue Française Parlée Complétée (ALPC). Elle succède à Mathieu Clavier.

APF

C’est avec « une immense tristesse et beaucoup d’émotion que l’APF annonce la disparition de Jean-Marie Barbier, décédé le 22 octobre, des suites d’une atteinte cérébrale. En situation de handicap depuis sa naissance, Jean-Marie Barbier était un « enfant de l’APF » adhérent de toujours… Entré à son Conseil d’administration en 1987, Jean-Marie Barbier a été président de mars 2007 à avril 2013.
FFDYS

Alexandre Abdelaziz est intervenu au nom de Droit au Savoir à la journée nationale des DYS organisée le 12 octobre. www.ffdys.com
FSEF

Le Foyer Prélude de la Fondation Santé des Etudiants de France à Grenoble a fêté ses 20 ans le 12 novembre.

Guy Renard 

L’association a inauguré l’appartement relais le 25 septembre. Ce fut l’occasion d’un moment convivial pour retracer l’histoire de ce dispositif unique de réinsertion créé en collaboration avec la clinique Georges Heuyer de la Fondation Santé des Etudiants de France.

Nouvelle adhésion

Nous souhaitons la bienvenue à l’association Starting Block qui vient d’adhérer à notre collectif. Pour en savoir plus rendez vous dans la rubrique « Trois questions à ».

En bref
Comité Interministériel du Handicap (CIH)

Le CIH s’est réuni le 25 septembre. Cette instance ne s’était encore jamais réunie depuis sa création… Pour le gouvernement « il était temps d’y remédier et de signifier l’implication pleine et entière pour l’inclusion des personnes handicapées ». Parmi les annonces importantes qui concernent nos champs d’intervention la réinstallation d’un Comité de pilotage interministériel consacré à l’accessibilité de l’enseignement supérieur, indispensable lieu d’échange et de concertation entre les différentes parties prenantes. Promesse tenue puisque la première réunion de cette instance se tiendra le 14 novembre prochain.
Conférence parlementaire sur l’emploi et le handicap 

Le Président, Louis Bonet est intervenu le 3 octobre à la Conférence parlementaire sur l’emploi et le handicap dans le débat consacré à « Quelle synergie développer entre les différents acteurs de la formation professionnelle ». Il a notamment souligné l’importance de préparer en amont les personnes en situation de handicap au marché du travail, la nécessité de faire du « cousu main » et rappelé l’objectif de rendre moins difficile le passage aux études supérieures.

Semaine de l’Emploi de l’ADAPT

La 17ème Semaine de l’Emploi des personnes handicapées aura lieu du 17 au 24 novembre.
Coordonnée par l’AGEFIPH, le FIPHFP et L’ADAPT, cette manifestation a pour objectif de sensibiliser le plus grand nombre à la problématique de l’emploi des travailleurs handicapés.

Cette année, l’accent sera mis sur la situation des plus jeunes, avec « 2013 : année européenne du citoyen oblige » une comparaison des modèles transnationaux. L’association souhaite amplifier son action et surtout échanger son expertise et ses bonnes pratiques au niveau européen. Toutes les informations sur : www.semaine-emploi-handicap.com
5ème anniversaire de l’association ARPEJE’H

Le 19 novembre prochain, l’association ARPEJE’H (Accompagner la Réalisation des Projets d’Etudes de Jeunes Elèves et Etudiants Handicapés) fêtera son cinquième anniversaire. (www.arpejeh.com)

Salon Européen de l’Education : du jeudi 21 au dimanche 24 novembre

La quinzième édition met à l’honneur l’égalité femmes-hommes  En effet, 27 % d’écart de salaires entre les femmes et les hommes, une orientation scolaire où les stéréotypes sexistes ont la dent dure l’égalité femmes-hommes n’est pas un acquis du passé, mais un combat d’aujourd’hui. Le Salon européen de l’éducation prend part à ce travail en consacrant l’égalité femmes-hommes thématique de son édition 2013 : débats, interventions artistiques pour les jeunes et les professionnels, espaces ressources, expositions…Il s’agit en 2013 de donner à voir comment chacun d’entre nous, au quotidien, peut agir pour faire reculer les préjugés et faire vivre l’égalité entre sexes.
Le Salon européen de l’éducation déclinera cette thématique par des débats, des interventions artistiques pour les jeunes et les professionnels, des espaces ressources, des expositions…
Une zone consacrée à l’insertion professionnelle des 16-25 ans : sur cet espace, les jeunes concernés organisent leur parcours et rencontrent celles et ceux qui contribueront à favoriser leur insertion : en un lieu unique, ils rencontrent la totalité des acteurs qui forment et embauchent des jeunes, y compris sans aucune qualification. www.salon-education.com.
CFHE

Le 29 novembre, le Conseil Français des Personnes Handicapées pour les questions Européennes célébrera son 20ème anniversaire. Ce sera l’occasion de retracer l’histoire du CFHE en faisant le point sur les avancées en matière de politique européenne en faveur des personnes handicapées. Contact : delegationpermanente@cfhe.org.
Salon APB

Organisé par le groupe AEF en partenariat avec l’ONISEP, le salon APB Ile-de-France se déroulera les 10 et 11 janvier 2014 à Paris. www.admission-postbacidf.fr.
Qui sont-ils ?
Fabienne Corre-Menguy succède à Annie Bretagnolle au poste de chargée de mission pour l’accompagnement des étudiants handicapés à la Direction Générale pour l’Enseignement Supérieur et l’Insertion Professionnelle (DGSIP) du Ministère de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche.

Paulette Guinchard a été élue le 15 octobre, présidente de la Caisse Nationale de Solidarité pour l’Autonomie. Elle succède à Francis Idrac.

Trois questions à … Khalid Mouala, délégué général de l’association Starting Block
Quelle a été la démarche qui a donné naissance à l'association Starting Block ?
Starting-Block est une association d’Education à la Citoyenneté et à la solidarité. Elle a été créée en 1998, afin d’encourager les jeunes à prendre « un premier départ citoyen », par des programmes novateurs de sensibilisation à la solidarité et à l'esprit civique. L’association avait à l’époque le statut d’association étudiante d’éducation populaire, convaincue que les jeunes adultes ont un rôle particulier à jouer dans la promotion, auprès des collégiens et lycéens, de valeurs et de comportements citoyens et altruistes. Depuis, l’association a connu un fort développement, s’est professionnalisée, et s’est ouverte à d’autres publics mais travailler en direction des jeunes est toujours notre vocation première. 

Pourriez-vous nous présenter vos actions ?
L’association se veut pépinière d’initiatives citoyennes et solidaires pour les jeunes et pour son réseau d’associations étudiantes. Nous proposons des sensibilisations, des formations, et des outils pédagogiques pour accompagner leur engagement notamment autour du handicap. Les bénévoles étudiants qui s’engagent à nos côtés ont permis au projet Handivalides de poursuivre la mission d’inclusion qu’il incarne depuis 2000. Avec leur soutien, nous organisons la Campagne nationale Handivalides. En 2013, ce sont une trentaine de journées de mobilisation dans l’enseignement supérieur qui ont été organisées pour l’accès aux études des jeunes avec un handicap. Nous formons des étudiants à accompagner une centaine de collégiens et lycéens en situation de handicap moteur, sensoriel, cognitif et mental dans leur projet d’orientation. Nous avons également de multiples actions de sensibilisation pour dédramatiser le handicap dans les écoles, auprès de partenaires associatifs, d’établissements publics et d’entreprises.

Quels sont les projets que vous comptez mener dans les années à venir ?  
A chaque action, nous pouvons voir l’intérêt de notre démarche alternative dans le champ éducatif et social. Nous voulons, dans les années à venir, démultiplier notre impact, en renforçant les outils et les formations mises à disposition du public. Nous souhaitons proposer de plus en plus de formations au handicap aux personnels de l’enseignement supérieur et aux étudiants dans le cadre de leur cursus. Les outils que nous créons sont également un appui précieux. Nous avons récemment développé un jeu de plateau sur l’orientation des jeunes avec un handicap. L’objectif, dédramatiser à la fois le handicap et l’orientation pour permettre aux jeunes d’être pleinement acteurs de leurs choix futurs. Cet outil est en cours de finalisation et nous avons déjà reçu de nombreuses demandes de diffusion pour faciliter et rendre plus attractives ce type de séances avec les jeunes.

Programme des Journées décentralisées Droit au Savoir

Lyon – 13 et 14 décembre 2013

· Vendredi 13 décembre

9h30

Accueil

10h-10h15
Tour de table de présentation

10h15-12h
Présentation des associations et dispositifs locaux

12h-13h30 : pause déjeuner
A partir de 13h30 : après-midi ouverte aux partenaires

13h30-13h45
Mot du Président

13h45-15h30
Echange et débat  autour des questions liées à l'enseignement supérieur :
· Quelles modifications la loi enseignement supérieur et recherche introduit-elle concernant les politiques du handicap au sein des établissements d'enseignement et dans les territoires ?

· Accompagner vers l'autonomie les jeunes en situation de handicap dans leurs études et leur vie quotidienne... oui, mais comment ?

15h30-16h : pause café
16h- 17h45
Echange et débat autour des questions liées à l'orientation et à la formation professionnelles :
· Parcours de formation et d'insertion professionnelles, comment anticiper, mieux accompagner ? Quelles expériences réussies ?

17h45 : retour aux hôtels

18h30-20h
Visite du vieux Lyon
(le point de rendez vous vous sera communiqué lors de la fin de la réunion)
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20h

Dîner convivial restaurant « Le Pain de Sucre »

· Samedi 14 décembre

9h

Accueil

9h30-10h45
Commission Orientation, Insertion et Formation Professionnelle (COFIP) :
· CFA , quelles réalités, quel accompagnement, bilan du groupe de travail « accessibilité des CFA »
10h45-12h
Groupe Permanent :
· Bilan des groupes de travail « examens et concours » et « évaluation des besoins ». Quelles pratiques, quels processus ? quels outils ? 

12h-12h15
Calendrier des réunions
12h30

Fin des journées
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Informations pratiques

· Comment venir ?
· En bus (le plus pratique et le plus proche) : ligne C3 (direction Vaux en Velin) - arrêt Louis Braille

· En métro (un peu plus loin) : Ligne A (direction Vaux en Velin) - station Gratte-Ciel 

· En voiture : possibilité de se garer aux alentours.

· Quand venir ?
L’accueil se fera vendredi matin à partir de 9 heures 30. Les journées se termineront samedi à 12h30.

· Où dormir ?
Des hôtels à proximité de notre lieu de réunion et de la Gare Lyon Part Dieu ont été repérés : 

Le plus proche du lieu de réunion :

Hôtel Ariana

163, cours Emile Zola Villeurbanne

Tél. : 04 78 85 32 33

Près de la Gare Lyon Part Dieu, de très nombreux hôtels dont : 

Ibis Budget

52, rue de la Villette 69003 Lyon

Tél. : 08 92 70 12 75

Ibis Lyon Gare de la Part Dieu

Place Renaudel 69003 Lyon

Tel. : 04 78 95 42 11

Hôtel Campanile

31, rue Maurice Frandin 69003 Lyon

Tél. : 04 57 32 46 82

· Où manger ?
· Le repas du midi sera pris à l’IEM avec livraison de plateaux repas 

· Vendredi soir, nous nous rendrons pour ceux qui le souhaitent dans un restaurant brésilien « Le Pain de Sucre » 82, rue Masséna Lyon 6ème.

· Il n’y a pas de repas prévu samedi midi, les journées se terminant à 12h30.

IMPORTANT

Nous vous rappelons que Droit au Savoir ne prend pas 

en charge les frais de transport, de repas et d’hébergement
�





�





�





�





�








Droit au Savoir Info


- 6 -
Septembre/octobre 2013


