Les rendez-vous du Muséum de Toulouse pour le mois de Juin
· Visite découverte des Jardins du Muséum
Mercredi 11 juin à 14h30

Les jardins du Muséum sont implantés dans le quartier de Borderouge. Nous vous invitons à les découvrir à travers une promendae descriptive et olfactive. Les Potagers du Monde, organisés en carré selon leurs provenances géographiques ou leurs usages culinaires, sont une véritable invitation au voyage

· Tout public à partir de 7 ans / durée 1h
· * Tarif : 2€ / Gratuit pour l’accompagnateur
· Visite de l’exposition temporaire : « Ours, Mythes et Réalités »

Samedi 14 juin à14h

Cette visite audiodescriptive menée par une médiatrice sensibilisée au handicap visuel est l’occasion de découvrir la nouvelle exposition temporaire du muséum.  Un parcours choisi permettra d’aborder les modes de vie et l’alimentation des ours du monde. Afin d’explorer au mieux le sujet, le discours sera parfois appuyé par de la manipulation d’objets.

Tout public à partir de 7 ans / durée 1h30
Tarif réduit : 5€ / Gratuit pour l’accompagnateur
· Passeur d’histoires : Histoires  à toucher l

Samedi 14 juin à14h
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C’est le rendez-vous des Touche à Tout : Autour d’une thématique  « muséum », les médiathécaires vous font découvrir des albums par une lecture plus ou moins scénarisée. A l’issue de chaque lecture des objets à manipuler sont proposés aux enfants pour connaître ces histoires sur le bout des doigts !
Jeune public / Durée 45 min
*Afin de répondre à vos attentes spécifiques en terme de contenu et d’accessibilité des collections du Muséum, nous sommes en mesure de vous proposer des visites audiodescriptives et/ou tactiles « sur mesure », et cela de façon dynamique, créative et toujours stimulante ! 

Peggy cabot, médiatrice en charge du public déficient visuel se tient à votre disposition pour une aide personnalisée.

Peggy Cabot : peggy.cabot@mairie-toulouse.fr ou 05.67.73.89.71
