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CIAH 31

Compte rendu de la réunion du CIAH 31
du lundi 11 février 2013 à l’AFM
Présents : Catherine COUSERGUE et Jean BOUILLAUD (GIHP Midi-Pyrénées), Simone MIQUEL (ANPEA), Danielle MORISSET (CMT), Alain DEMANGE (DFD 31) Michèle CAUBERE (AAD Midi-Pyrénées), Yves RAMIER (GATT), Francette DESCLINE (AFM 31), Nicolas BARON (AFTC Midi-Pyrénées), Renée MICHEL-BRAZIL (TRISOMIE 21 Haute-Garonne), Odile MAURIN, Marie DESPOUY et Linda PEZIER (APF 31)
Participants excusés : Michèle CHARNAY (APEDYS HG), Jean-Loup AMIRA (AFM 31), Danielle LABORIE (ADIM), Denise DELPONT (UNAFAM 31), Sylvain LEVEILLE (CSC), Philippe BOISSIERE (APIHMS), …
Odile MAURIN confirme et officialise son élection de Représentante Départementale de l’APF en Haute Garonne et la mise en veille d’HANDI-SOCIAL
Jean se propose de faire le modérateur, « le Rémi ».
ADOPTION DU COMPTE-RENDU du CIAH 31 du 14 janvier 2013 : adopté
CALENDRIER DES PROCHAINES RÉUNIONS MENSUELLES DU CIAH 31 D’AVRIL À JUIN 2013 :
-
15 avril à l’APF

-
13 mai à l’AFM

-
10 juin à l’ADIM (lieu à confirmer)
-          8 juillet à TRISOMIE 21 (53 route d’Agde) (lieu à confirmer)

ORGANISATION DE LA TABLE RONDE DU CIAH 31 PRÉVUE LE 29 MARS 2013 de 14 h à 15 h dans le cadre d’Autonomic Sud

L’accord passé avec les organisateurs est seulement oral. Il est impossible d’avoir un document et personne ne répond aux emails. L’interlocuteur est Mr Franck Le Rouzic. 

Le thème choisi pour la table ronde « MDPH : mode d’emploi ». Le programme sera diffusé et un power point sera mis au point par Odile.

Alain Demange essaie de son côté de joindre les organisateurs du salon pour organiser une intervention sur les formations ?

La mairie a divisé par deux son budget consacré à cette manifestation d’où une sélection tendue pour les associations pour lesquels la mairie met à disposition ses stands. Il serait question d'une rotation entre les associations toutes les 2 heures.
Il sera demandé un stand pour le CIAH où nous nous organiserons entre nous pour nous relayer et être présents sur les 2 jours du salon.
De plus, Simone rappelle que chaque année, les associations présentes peuvent manquer de civisme et prennent la place des autres ou empiètent sur les stands des autres. Francette ne pense pas que l’AFM aura un stand cette année.

Restent à préparer : 

· Le programme qui sera à diffuser, 

· les invitations 
· le Contenu

· Vérifier en amont : les micros, le vidéoprojecteur

Ni pauvre Ni soumis envisage une action lors du salon pour alerter sur les ressources des personnes handicapées.

PROJET AMES DE L’ADIM : où en est-on depuis le CIAH 31 su 14/1/13 ? quelles décisions ? quelle évolution ?

La proposition de Jean et Catherine d’organiser une rencontre avec  Jacques Bardou avant sa rencontre du 5 février avec la mairie de Toulouse n’a pas été acceptée par ce dernier. Les résultats de cette réunion ne sont pas connus. La demande d’aide de Mr Bardou portait  seulement sur un courrier de soutien du CIAH. 
Michèle CAUBERE apporte les précisions suivantes, dont elle a informé Jacques BARDOU :

· Le dossier a bien été déposé en temps voulu et est complet d’un point de vue technique.

· Le problème posé est uniquement politique. Il est invoqué un problème de cohérence territoriale. Les élus pensent que le projet immobilier est mal situé et mal desservi par les transports. Pourtant, il aurait été demandé la création d un chemin d’accès derrière le bâtiment actuel.

· Une des solutions évoquées : demander un changement de terrain ce qui pose des problèmes de prix de l’opération. De plus le bâtiment actuel est intégré au projet.
· DEDEBAT veut meubler la Cartoucherie en premier. Les autres projets viennent en second plan. Alain GABRIELLLI a un autre projet sur les Allées Jean Jaurès. Personne n’est au courant, Nicolas ne comprend pas pourquoi ces personnes font des projets sans en parler aux personnes concernées ! Il y a une réunion avec les bailleurs sociaux et avec DEDEBAT le 19 Mars en présence d’Odile. « On case les handicapés au RDC pour ne pas mettre d’ascenseur ! ».
Il sera demandé à Jacques Bardou, un compte rendu de sa rencontre avec la mairie avant que le CIAH ne se prononce sur son soutien.
MDPH / CDAPH / COMEX
· Prochaine COMEX le 18 mars 2013 : à préparer : Elle aura  lieu le 18 mars et sera préparée lors de la prochaine rencontre du CIAH le 11 mars.
· Décentralisation des MDPH : action à débattre …

· Dans le projet de décentralisation, le Conseil Général serait seul gestionnaire des MDPH et des ESAT. Dans cette réforme les COMEX disparaîtraient, seules les CDAPH resteraient en place.

· Les associations s’opposent à cette décision d’autant plus que le statut actuel des MDPH (GIP) est encore trop récent pour en tirer des conclusions.

· D’ores et déjà l’APF va médiatiser le problème soulevé par la suppression du statut des MDPH actuel. Un courrier est en préparation et sera proposé à la signature du CIAH et diffusé au Conseil Général, MDPH, Préfet, Députés et sénateurs. 

· Ce courrier doit être axé sur :

· L’égalité territoriale

· Mettre en garde contre  le clientélisme

· Demander la présence de tous les partenaires pour une équité indispensable : ARS, DIRRECTE, ….

· Il sera demandé que ce soit mis à l’ordre du jour de la prochaine COMEX et pour un prochain CDCPH. 
TRANSPORTS
· MOBIBUS : débriefing du comité de pilotage du 16 janvier 2013

L’accueil serait débordé par les demandes. 3000 adhérents mais 1500 personnes l’utilisent. Pour le prochain appel d’offres rester vigilant sur  le cahier des charges car il n’est pas souhaitable que « de trottoir à trottoir » soit la règle. Le besoin exprimé est celui de « porte à porte », mais il n’est pas toujours respecté. 
Mobibus demande aux asso de choisir entre taux de réponse et qualité du service : Odile et Catherine ont répondu pas de choix et les points exigibles.
· La fiche de satisfaction doit être simplifiée, il y a trop peu de retour.  Il serait souhaitable de parler des conditions d’accès lors d’un COPIL.

· Mme PERALES et autres prétendent qu’il y a des personnes qui utilisent Mobibus sans être suffisamment en situation de handicap. Certains handicaps ne se voient pas ! Francette relate des remarques très fâcheuses de la part de certains chauffeurs à l’égard de ses adhérents. 

· Jean prépare une lettre à l’AVH, à Mr BELLEMERE, courrier général pour éviter de stigmatiser un handicap plutôt qu’un autre, évoquer le principe de l’intérêt général et non particulier. Il est impensable de se mettre en concurrence.

· Le montant des dettes s’élève à 40000€. Il ya des factures très anciennes. Attention, il ne faut pas les payer car il ya des erreurs. Les personnes « victimes » de ces factures sont également menacées d’exclusion du dispositif de Mobibus si elles ne règlent pas. Il y a une procédure mise en place pour l’avenir. Cependant, il n’y aura pas de soutien pour les malhonnêtes. Catherine et Odile ont demandé qu’il y ait un audit interne sur la comptabilité. Mr JAFFARD a affirmé que les factures peuvent être réclamées dans un délai de 4 ans. Odile convaincue qu’il se trompait à rechercher l’information officielle confirmant un délai de 2 ans seulement.

· Il faut clarifier la mise en place de l’audit : prochain Copil Mobibus le 8 avril 2013.

· Extension de Mobibus : point de la situation et décision d’action à prendre …

· Il vaut mieux qu’il y ait une rencontre avant une action médiatique. Catherine doit téléphoner au secrétaire d’Alain GABRIELI pour mettre la pression par rapport à son mail. Elle propose une action ailleurs qu’au Conseil Général qui ferme ses grilles au moindre mouvement. Ce qui n’est pas l’opinion de Nicolas.

· Les sujets abordés seraient la question des besoins de service en « porte à porte » et la mise en accessibilité des arrêts de bus en campagne sur le département.

· Pour une action efficace avec présence des médias télévisés, il faut prendre à témoin des personnes ne pouvant se déplacer : St Gaudens, Fronton….

· Pourquoi ne pas faire une manifestation en Avril, mais pas après Mai ? Voir prochainement.
· Tramway Envol : débrief de l’atelier CARUT du 7 février 2013

Des leçons sont tirées concernant les lacunes (utilisation de gabarit, contrôles…)

La ligne de 3,5 Km entre Blagnac et l’Aéroport sera équipée d’une signalisation  lumineuse et sonore. 

Fin 2014 la liaison serait effective entre le palais de justice et l’aéroport. Une bifurcation aux arènes permettra une orientation.

ACCESSIBILITÉ
· Projet Grand Parc Garonne : débriefing du groupe de travail Accessibilité du 5/2/13, plate-forme de la digue des Abattoirs
· CR de Jean : Une rencontre a eu lieu le 5/2/13 pour présenter le projet. Des plans ont été distribués.

Un aménagement des rives de la Garonne est prévu sur 37 Km depuis la jonction avec l’Ariège. Cheminement piéton/vélo.

Ce projet va se dérouler sur 2ans. La 1ere tranche prévoit l’aménagement depuis l’Hôpital La grave jusqu’en direction du Nord ? 

Les monuments historiques interviennent sur ce projet.  Pour ne pas endommager les sites il serait prévu un passage sous l’hôtel Dieu.
La plate forme des abattoirs est toujours en panne et pas forcément vandalisée. La présence d’un vigile a été abandonnée. Mme Dedebat est découragée devant toutes les contraintes. Ont-ils pensé à faire venir un artiste contemporain pour l’élaboration d’un ascenseur mêlant art et utilité, telle une œuvre d’art ? Ou alors un ascenseur de verre ?
· PAVE
 : préparation du groupe de travail Accessibilité du 12/2/13

· Toulouse a 3 ans de retard mais d’autres villes ont encore plus de retard.

· Circulaire du 3 janvier 2013 adressée à tous les préfets et leur demandant un état des lieux de l'accessibilité d'ici le 31 mars : adresser une LRAR au Préfet pour lui demander si cet état des lieux est bien en cours et lui rappeler ses obligations à ce sujet. L’APF fait passer son modèle pour reprise par le CIAH.
· CRIC : formation de techniciens auditeurs en accessibilité proposée avec Franck DELETOILLE, d'EMET (Entre Mains Et Terres) : intervenir ?

· Mr DELETOILLE a déjà montré qu’il ne menait pas à terme ses projets (cf. jardins partagés) et maintenant il souhaite créer une formation pour effectuer des diagnostics d’accessibilité, alors qu’il n’a pas les compétences pour. Ce projet laisse les personnes dubitatives lorsqu’on sait qu’une formation identique et réalisée par Cépière Formation et n’a pas débouché sur des emplois. Le CRIC dont l’ancien directeur est son père, l’a embauché pour la mettre en place. Il s’est adressé à Yves Tassot et à Odile pour en devenir les formateurs. Odile qui le connaît, lui a déjà fait part de ses réticences et Jean qui connaît personnellement le directeur du CRIC, va provoquer une rencontre avec le CIAH

· Tisseo :
· Il faut faire un nouveau courrier à André redemandant la liste précise des arrêts qui ne seront pas rendus accessibles en 2015. Et écrire au ministère pour contredire le courrier de Tisseo demandant des dérogations pour la mise en accessibilité des arrêts en rase campagne. Ou alors dire clairement que les personnes handicapées ne doivent pas vivre à la campagne, où elles le souhaitent.
SANTÉ ET SOCIAL

· Projet de rencontre avec l’ARS : RDV toujours en attente malgré une relance :
La date n’est pas fixée pour une rencontre avec Maryse FOURROUX de l’ARS
· Pharmacie de nuit de Toulouse : qui est allé voir ou peut aller voir où en est la mise en accessibilité ? : Il semblerait que les explications ne soient pas suffisantes pour découvrir la sonnette. Qui peut s’y rendre ?
· Accueil des personnes en situation de handicap à l’hôpital : préparation de la réunion du 22 février 2013

· La charte d’accueil et de prise en compte des personnes en situation d’handicap au CHU de Toulouse est finalisée. La prochaine réunion du 22 février est destinée à approuver le plan de communication autour de la charte
Catherine pose la question des fiches de liaison qui ne sont pas inscrites au programme 
· Ni Pauvre Ni Soumis : débrief. Réunion le 11 février : projet action à l’occasion d’Autonomic ?
QUESTIONS ET INFORMATIONS DIVERSES

· Journée « Désinstitutionnalisation, quel sens en 2013 ? » du vendredi 25 janvier 2013 : débrief.
Une centaine de personnes présentes dont beaucoup d’étudiants. Journée très intéressante qui sera renouvelée l’année prochaine.

· Habitat Toulouse 
Le 19 mars une rencontre est prévue entre Habitat Toulouse, l’USH  et le CIAH.

Sera abordé le fait que les appartements en RDC sont de plus en plus proposés  aux personnes handicapées pour ne pas avoir d’obligation d’installer d’ascenseur dans les immeubles de moins de 4 étages. On sait également que les appartements en RDC ne sont pas sécuritaires (nombreux cambriolages..). Sera abordée la mise à jour du recensement du logement accessibile et adapté et le projet de rapprochement de l’offre et de la demande.
CCDSA : la question du conflit d’intérêt est reposée pour Mr Tassot  qui a un mandat pour siéger en  commission et qui vend du matériel médical.

· Liste Yahoo du CIAH : Suite au mail d’Odile contenant les adresses mails et nom de chacune des associations, Danièle MORRISSET se charge d’en vérifier l’exactitude. Elle l’enverra en suivant à Odile. Odile va contacter Dominique RABAUD, administrateur de « être et avoir » qui n’existe plus pour qu’il enlève son adresse. Spina Bifida sera contactée par Danièle.

CR de Linda PÉZIER et Danielle MORISSET revu par Odile MAURIN
� Plan de mise en Accessibilité de la Voirie et des aménagements des Espaces publics





18 février 2013

